

**Информация
о работе клуба «Адал Ұрпак»
КГУ «Общеобразовательная школа №1 п.Жолымбет отдела образования по
Шортандинскому району управления образования Акмолинской области»
2023-2024 уч.год.**

Сегодня борьба с коррупцией является одной из важнейших государственных задач. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения молодёжи является использование потенциала воспитательной работы в школе. Школа становится местом, где ученик реально находит применение своим возможностям и инициативности.

Одной из важнейших задач является предупреждение совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, правовое информирование и правовая культура школьников. Правовое образование направлено на создание условий для развития гражданско-правовой активности, ответственности, правосознания обучающихся, дальнейшее освоение основ правовой грамотности и правовой культуры, навыков правового поведения, необходимые для эффективного выполнения основных социальных ролей в обществе.

Программа формирования антикоррупционной культуры в школьной среде в контексте духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания разработана в соответствии с Концептуальными основами воспитания и определяла порядок проведения воспитательной работы, который включал в себя организацию воспитательных мероприятий антикоррупционного характера для учащихся начального, среднего, старшего звена «Мы - за мир без коррупции».

Формирование антикоррупционной культуры в школьной среде в контексте духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания проводится в соответствии с Концептуальными основами воспитания. Противостояние коррупции – дело всего общества. Нетерпимое отношение к коррупции должно стать гражданской позицией каждого казахстанца, а честность и неподкупность – нормой поведения.

В целях формирования антикоррупционной культуры в школьной среде, сохранения и укрепления системы ценностей, отражающей нетерпимость к коррупции, в школе ведет свою работу клуб «Адал Ұрпак».

Основными задачами школьного клуба «Адал Ұрпак» являются формирование антикоррупционной культуры в школьной среде, поощрение инициатив по укреплению нетерпимого отношения к коррупции, участие в организации мероприятий антикоррупционного характера.

Школьный клуб «Адал Ұрпак» состоит из секций следующего характера: антикоррупционные знания; антикоррупционная информация и творчество; культурно-массовые мероприятия.

Секция антикоррупционные знания принимает участие в организации лекций, «круглых столов» и других просветительских мероприятий.

Секция антикоррупционная информация и творчество участвует в организации мероприятий и конкурсов на лучшие видеоролики, рисунки, сочинения.

Секция по культурно-массовым мероприятиям участвуют в организации акций, флэш-мобов, диалоговых площадок, встреч с представителями общественных, ветеранских организаций, государственных органов и организаций и других социально-значимых мероприятий.

Программа разработана в соответствии с Концептуальными основами воспитания и определяет порядок проведения воспитательной работы, который включает в себя организацию воспитательных мероприятий антикоррупционного характера для детей, обучающихся по программам начального, основного среднего, общего среднего образования.

Формирование антикоррупционной культуры осуществляется посредством комплекса мер образовательного, информационного и организационного характера. В разъяснительной работе значительное внимание уделяется педагогическому коллективу, родительской общественности, различным целевым группам.

В этой связи, с целью повышения уровня информированности населения и изменению общественного отношения к коррупции как к негативному явлению современности проводятся различные информационные мероприятия. Организованы встречи с представителями технического, профессионального образования, а также представителями родительских комитетов.

Оформлен уголок «Парасатты азамат», также в каждом классном уголке представлена информация, Памятки. На протяжении всего учебного года проводились тематические классные часы: «Повышение нравственной и правовой культуры»; родительские собрания на тему: «Роль семьи в правовом воспитании и формировании культуры неприятия нарушений, в том числе коррупционных»; дискуссионный практикум «Основы общественного порядка»; месяцник «Казахстан - правовое государство»: сюжетно-ролевая игра «Выборы Главы класса»; круглые столы «Наш выбор - правовое государство»; конкурс рисунков среди учащихся «Образ честного и неподкупного труда»; деловая игра «Получение государственной услуги»; конкурс эссе «Мемлекеттік қызмет - елдің мұддесіне адал енбек», видеороликов «Транспарентное и подотчетное государство».

Основной результат антикоррупционного воспитания - подготовка человека, способного выполнять властные полномочия или взаимодействовать с представителями властных структур на правовой основе, избегая подкупа, взяточничества и других неправовых действий.

Как отмечено в Антикоррупционной стратегии «Принципиально важную роль в формировании антикоррупционной культуры играет работа с подрастающим поколением. Важно с детства воспитывать личность в духе казахстанского патриотизма и неприятия коррупции. Только внедрение с самого раннего возраста антикоррупционных стандартов поведения позволит искоренить это социальное зло».

Без поддержки общества антикоррупционные меры, проводимые сверху, дают только частичный эффект. Нетерпимое отношение к коррупции должно стать гражданской позицией каждого казахстанца, а честность и неподкупность – нормой поведения.

Воспитательные мероприятия проводятся, как в оффлайн, так и в режиме онлайн (через социальные сети, сайт школы и другие) с использованием информационно-коммуникационных технологий и телекоммуникационных средств, задействованы сервисы Zoom, Watsap.

Информация о проведенных мероприятиях широко освещается в социальных сетях Facebook, Instagram, на сайте школы.

Ссылки на сайты

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100028416312882>

https://instagram.com/kgu_akm_zholimbet_1.28?igshid=wq0j4tk6nsfe

<http://sc0004.shortandy.aqmoedu.kz/>



Г.Мусина

Исп.С.Павлова
Тел.27544